

Cu 85% mai mulți orădeni și-au achitat impozitele

Plățile online au sporit

urmăre din pagina 1

„Comparativ, numărul cetățenilor care au achitat online impozitele locale a crescut cu 85%, în timp ce numărul companiilor care au utilizat serviciile online de plăți a crescut cu 45%”, menționează Primăria Oradea într-un comunicat de presă.

În ceea ce privește plățile efectuate la ghișeele casieriei Primăriei Oradea, în ianuarie 2019 și-au achitat taxele și impozitele la bugetul local 14.851 persoane fizice și 1.684 persoane juridice. Anul trecut, în luna ianuarie și-au achitat la ghișeele de casierie taxele și impozitele la bugetul local 16.928 persoane fizice și 1.783 persoane juridice. Astfel, numărul plătitorilor la casierie a înregistrat o scădere cu 12% în cazul cetățenilor și cu 5% în cazul companiilor.

„Printre principalele avantaje ale plății online se numără economia de timp, confortul, rapiditatea, precum și independența geografică și temporală. Primăria Oradea le mulțumește tuturor contribuabililor, amintind pe această cale că cei care își plătesc integral impozitul până în 31 mar-



tie beneficiază de o bonificație fiscală de 8% pentru plățile online și de 5% în cazul plăților la ghișee. De asemenea, cei care îl plătesc integral impozitele prin portalul www.oradea.ro sau prin aplicația pentru dispozitive mobile Plata impozite MobilePay din Google Play Store vor participa automat la tragerea la sorți, având posibilitatea de a câștiga o zi de distracție la Aquapark Nymphaea alături de familie (2 adulți și 2 copii sub 18 ani). Campania se desfășoară în pe-

rioadă 15 ianuarie – 31 martie 2019. Corespunzător perioadei campaniei 15.01.2019 – 31.03.2019 vor fi acordate 11 premii”, mai precizează Primăria Oradea.

De altfel, vineri, 1 februarie, a avut loc a doua extragere în cadrul campaniei „Plătește impozitul online și câștigă o zi de distracție la Aquapark Nymphaea” din anul 2019. La această extragere au fost înscrși contribuabilii care au plătit online în perioada 21 - 27 ianuarie 2019, integral, im-

pozitele datorate pentru anul în curs. Din cei 1.195 de contribuabili înscrși, prin extragerea computerizată a fost desemnat câștigătorul Maghiar Alin-Florin, proprietar, de pe strada Nicolae Bălcescu. Acesta va fi înștiințat prin adresă la domiciliu privind posibilitatea ridicării premiului de la sediul Primăriei, ghișeele 3 sau 4 din Piramidă, începând de luni, 4 februarie, în termen de 30 de zile.

Voucherul este valabil până la sfârșitul anului. ■

Sub Apuseni, din nou dezastru

Cât va mai dura calvarul pe DN76 (E79)?!

urmăre din pagina 1

...ca pe Dealul Mare, care prezintă o adevărată aventură pentru cei în trafic, circulația să reîntre în normal, într-un secol al vitezei? De fapt, care viteză pe un drum în care semnele rutiere indică restricții, în multe porțiuni, de 30-40 de kilometri pe oră, ca și cum s-ar putea circula cu o viteză mai mare pe o suprafață în care persistă adevărate „capcane”, pline de gropi, pomi care stau să cadă peste carosabil, punând în pericol viața celor din trafic, atât la „sol” cât mai ales din...ceruri. După câteva ore de lucru, suprafața a fost degajată, iar circulația a fost reluată, însă imaginea care persistă (oare până când?) este una a unui război recent încheiat, în care, deocamdată, există supraviețuitori, însă fără câștigători, deoarece toți cei care tranzitează aceste „tranșee” au de pierdut prin prisma timpului afectat călătoriei, dar mai ales a pagubelor pe care mijloacele de transport, la care acestea sunt supuse, trebuie să le suporte. Incredibil câtă nepăsare pot să afișeze cei care ar trebui să-și facă până la urmă datoria față de semenii lor, pe care pur și

simplicu îi sfidează atunci când își primesc, la finalul fiecărei luni, leafa destul de „grasă”, pe care nu o justifică sub nicio formă sau, din contră, pe care o „justifică” prin nepăsare, dar mai ales prin indiferența față de atribuțiunile de serviciu sau mai ales a funcțiilor pe care le ocupă.

8 iunie 2016, o zi de referință

Sătui de multele promisiuni (sau mai precis minciuni), locuitorii din Depresiunea Beiușului au organizat în 8 iunie 2016 un protest, la care au participat peste 1.000 de bihoreni, în trei localități - Beiuș, Ștei și Rieni, în care și-au expus nemulțumirile față de situația dezastruoasă referitor la DN 76. Evenimentele derulate atunci au fost pe larg comentate în cotidianul CRISANA, din 9 iunie, cât și de postul de televiziune NAȚIONAL TV, iar cei în drept, la timpul respectiv, au făcut o sumedenie de promisiuni, care s-au pus în fapte doar... parțial. Dacă pe câteva porțiuni s-a mai „mișcat” câte ceva, evident fără o finalitate de calitate, în schimb situația de pe raza comunelor Cărpinet și Criștioru



de Jos este una mai mult decât dezastruoasă. În Cărpinet, podul din comună are doar o singură bandă de circulație, de ani de zile, din cauză că lucrările au fost oprite, punând în pericol atât viața celor în trafic, cât mai ales a localnicilor pietoni, care sunt expuși zilnic la adevărate pericole. La ieșirea din comuna Criștioru de Jos, așa cum am specificat în rândurile de mai sus, se înregistrează un adevărat dezastru, din cauza superficialității celor care au „lucrat” pe acest tronson, iar alunecările de teren reușesc să „rupă” constant ceea ce unii spun suprafața carosabilă. Iar dacă mai adăugăm „craterile”

ce duc înspre comuna Vărfuri, avem imaginea unui film de groază care, din păcate, se „rulează” zilnic, cu „actori anonimi” ce, de fapt, suportă din plin „civilizația” la care îi supun aleșii lor, din patru în patru ani, care doar le fac promisiuni, care de care mai pompoase. Trist, dar adevărat. Se spune că speranța moare ultima, însă din cauza acestui „ritm” constant de indiferență a celor răspunzători de acest așa-zis drum european (!?!), se pare că speranța ca lucrurile să revină pe făgașul normal (adică o circulație la nivel european) a fost îngroptă de mult, foarte de mult. ■

Colectarea selectivă a deșeurilor în trei fracții Proiectul pilot continuă în Oradea

Săptămâna trecută, viceprimarul Florin Birta a avut o întâlnire cu președinții și administratorii asociațiilor de proprietari care fac parte din proiectul pilot pe care Primăria Oradea a început să-l implementeze la 1 iulie 2018, împreună cu RER Vest și Eco Bihor și care este menit să scadă cantitățile de deșeuri depozitate la halda Eco Bihor.

Cele 126 de asociații implicate în proiectul pilot cuprind circa 6.440 de apartamente, respectiv 12.000 de cetățeni, având un traseu stabilit de RER.

Prin acest program a fost inclusă în colectarea deșeurilor fracția biodegradabilă. Astfel, acest deșeu biodegradabil, care este mult și foarte greu ca tonaj, nu mai este depozitat, ci este transformat într-un compost și apoi valorificat, în acest fel reducându-se ținta de depozitare impusă de normativele în vigoare. Practic, a mai fost introdus în incinta metalică un cotainer maro pentru resturi alimentare crude/fierțe/prăjite, carne, pește, oase, ouă, legume și fructe, pâine, biscuiți, zaț de cafea și pliculețe de ceai, prosoape și șervețele de hârtie folosite. RER Vest a împărțit fiecărui apartament saci de hârtie și recipienți pentru biodeșeuri.

Zoltán Pálhegyi, director general economic-marketing al companiei RER, a prezentat rezultatele primelor șase luni ale proiectului pilot. Astfel, din totalul de deșeuri colectate, cele reziduale au scăzut la 45%, cele biodegradabile reprezentând 29%, iar fracția uscată 26%.

Tot în cadrul întâlnirii, RER și Primăria Oradea au premiat asociația de proprietari cu cea mai bună rată de colectare a deșeurilor biodegradabile în cadrul acestui proiect pilot. Asociația de proprietari Apatelui nr. 4, câștigătoare din prima perioadă a acestui program, va fi scutită timp de un an de la plata taxei de salubritate.

Deoarece orădenii s-au dovedit receptivi la programul pilot de colectare a deșeurilor în trei fracții, acesta va continua până la data de 1 ianuarie 2020.

Importanța colectării separate a deșeurilor este dată și de faptul că, în conformitate cu O.U nr. 196/2005 privind fondul de mediu, s-au stabilit niște ținte în ceea ce privește reducerea cantităților de deșeuri depozitate în municipiul Oradea, ținte care trebuie atinse anual, în caz contrar consecințele financiare vor fi suportate de bugetul local și implicit de cetățenii municipiului.

„Începând cu anul 2019, trebuie să reducem deșeurile cu 45%. Acest procent este reprezentat de diferența dintre cantitatea de deșeuri care intră pe poarta Eco Bihor și cantitatea reciclabilă, această cantitate reciclabilă fiind procentul pe care reușim să îl deviem de la depozitare. În acest moment, în Oradea se colectează pe două fracții: umedă și uscată, însă prin programul pilot pe care l-am demarat am inclus încă o fracție, fracția biodegradabilă, care nu mai este depozitată la haldă ci este transformată într-un compost și apoi valorificat. Țelul este acela de a reduce ținta de depozitare impusă de normativele în vigoare. Începând cu anul 2020 vom introduce un nou sistem de colectare și atunci colectarea pe cele trei fracții va fi extinsă la nivelul întregului oraș”, a explicat viceprimarul Florin Birta.

Primăria Oradea mulțumește tuturor asociațiilor și cetățenilor implicați în acest proiect, acțiunea lor fiind un model pozitiv și pentru celelalte asociații de proprietari din municipiu. ■